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Важливу роль для підприємств усіх форм власності 

відіграє ефективна організація обліку оплати праці. 

Результати цього процесу впливають на фінансову 

стійкість, податкову базу підприємства, оскільки оплата 

праці є досить важливою ланкою системи трудових і 

суспільних відносин, найскладнішою соціально-

економічною проблемою. В умовах сучасного ведення 

бізнесу в період воєнного стану найбільше дискусійних 

питань виникає щодо отримання коштів від роботодавців, 

працівників та держави. Облік праці є досить складною 

частиною бухгалтерського обліку, а найважливішими його 

завданнями є забезпечення в належні терміни проведення 

розрахунків з оплати праці, забезпечення своєчасності та 

правильності віднесення суми нарахованої заробітної плати 

та відрахувань на собівартість продукції, забезпечення 

контролю за дотриманням кількісного складу працівників, 

використанням робочого часу та додержанням трудової 

дисципліни, групування показники задля оперативного 

контролю та складання необхідної звітності, а також 

ведення розрахунків з бюджетом щодо утриманих податків.  

Після введення воєнного стану та закріплення в 

законодавстві нових механізмів регулювання трудових 

відносин багато проблем залишилися невирішеними, а 

саме: регламентація організації праці; контроль за 

використанням робочого часу та забезпеченням підвищення 

продуктивності праці; проведення всіх розрахунків по 

зарплаті та іншим виплатам на встановлених умовах; 

ведення обліку та контроль за використанням фонду 



зарплати та інших коштів, виділених на оплату праці 

працівників; здійснення мотивації робітників [1]. 

Одним із можливих шляхів покращення оплати праці 

працівників є підвищення внутрішньої зацікавленості 

працівників, премії, надбавки, відпустки тощо. Успішний 

вплив на трудову мотивацію колективу проявляється 

насамперед тоді, коли працівник бачить свою цінність для 

організації, а працівники, які виконують обов'язки 

правління, повинні проявляти ініціативу, рішучість і 

організаторські здібності. 

Дієвим фактором, який також впливає на 

продуктивність праці, є запровадження соціального пакету. 

Саме через нього роботодавць надає певні переваги у 

вигляді пільг, компенсації особистих витрат, пов’язаних з 

роботою. Він виконує стимулюючу роль, є досить 

важливим інструментом впливу на стан і впевненість 

працівника, тривалість і успішність його трудових 

відносин. Облік праці повинен бути організований таким 

чином, щоб сприяти продуктивності праці та повному 

використанню робочого часу. Від організації оплати праці 

залежить розмір витрат, якість, правда, справедливість, 

чесність і умови роботи з персоналом. 

Врахування зазначених аспектів дасть змогу 

раціонально організувати облік та аналіз зарплати в 

організації на період дії воєнного стану. 
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